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Історія розвитку гомеопатії бере свій початок з глибині століть. Ще Гіппократ і 

Демокрит сформулювали основний принцип гомеопатії «подібне лікується подібним», який є 

основним донині. А виготовлення витягів з рослинної сировини широко застосовуються як 

традиційною, так і нетрадиційною медициною. Полеміка між алопатичними та 

гомеопатичними методами лікування ведеться теж з давнини. Ще Парацельс критикував 

Галена за основний принцип лікування в алопатії «протилежне – протилежним». Але існує 

протилежне висловлювання В. Гельмінта: «хвороба лікується хворобою». Засновником 

гомеопатії є німецький вчений Самуїл Ганеман, який сформулював основну концепцію 

гомеопатії, запропонував використовувати принцип подібності як загальний принцип 

лікування, що викладений в науковій праці «Органон лікувального мистецтва». Важливість 

вчення Ганемана в гомеопатії підкреслюють слова Костянтина Геринга «Якщо ми коли-

небудь відійдемо, відступимо від методів Ганемана, гомеопатія стане лише карикатурою в 

історії медицини». Гомеопатичні методи лікування визнано офіційно в таких розвинених 

державах, як Німеччина, Австрія, Велика Британія, США, Канада та багатьох інших країнах 

Європи, Азії та Америки.  

Останнім часом в літературних джерелах з’явились повідомлення, які критикують 

гомеопатичні принципи лікування. Наприклад, у РФ член комісії РАН Олександр Сергєєв 

негативно висловлювався щодо гомеопатії. У меморандумі комісії РАН надана інформація 

про те, що основні положення гомеопатії суперечать хімічним, фізичним і біологічним 

законам, а ефективність лікування гомеопатичними препаратами не має чітких 

«переконливих експериментальних підтверджень». На думку фахівців, це висловлювання не 

відповідає дійсності. Гомеопатичні методи лікування, перш за все, направлені не на 

лікування хвороби, а на мобілізацію захисних сил організму для боротьби з хворобою. Для 

цього необхідно ввести в організм препарати в досить малих дозах. У гомеопатичних 

аптеках, наприклад, виготовляють десяткові, сотенні розведення, які прописують лікарі-

гомеопати пацієнтам для фармакотерапії різних хвороб. Критичні висловлювання про 

гомеопатичні методи лікування не мають наукового підґрунтя. Гомеопатичні методи 

лікування використовувались задовго до появи традиційних алопатичних методів 

фармакотерапії. Досить багато гомеопатичних препаратів, ефективність і нетоксичність яких 

протягом десятиліть доведено на практиці, випускаються різними фармацевтичними 

підприємствами (цинабсин, афлубін, церебрум композитум та ін.). Отже, право вибору 

методу лікування залишається за пацієнтом і лікарем. 


